

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX

Nº 6.068

Segunda Época

Miércoles 13 de Abril de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La última trinchera

El mal no deja de hostigar a la humanidad, y cuando ya se ha desprendido en sus propias y características trincheras del placer y del vicio su regreso, descubierto en las mismas trincheras del bien. Empieza por los bailes, conciertos y fiestas de teatro de caridad, y poco a poco se ha ido escurriendo hasta la misma certidumb y el mismo bien, no como fin material sino como medio intermedio. Ya habla de hacer el bien por el bien, no el mal por el bien, como decía, hace pocas años, en ese tiempo en que se bailaba, se comía, se bebía y se galanteara y se hacía el amor para dar de comer y de beber a los que tenían hambre y sed. Claro es, que no son de fumar sus palabrerías, y que con el pretexto de hacer el bien, secundan hacer el bien, lo que se proponen es penetrar en la esencia y en el corazón del propio bien para destruirlo y corromperlo.

Es el efecto que nos producen una infinidad de instituciones que no queremos nombrar, aunque estamos seguros de que habrán ya aparecido más al lectoras iniciales en los lectores de todos los lectores, que se han debatido recientemente sobre la base de la tierra para enseñar a los hombres la bondad y dulcificar sus instintos, sacriificando el bien del resto de Dios y haciéndole, con el pretexto de extender sus fronteras, patrimonio de todo el mundo. Igual se dice, pero, en realidad, esclavo de la impiedad y compañero del vicio.

Esa bondad alega, que, en confusa mezcla de los buecos y de los malos, se anda predicando por todas partes, tiene que ser jorobamente una bondad sacerdotal y corruptora que en su fortalecer y dar vitalidad a las virtudes las ha de marchitar y consumir.

Es que se pretende que la fier del bien se oire más lejana y más vigorosamente la oísaña de la impiedad que en el huerto frío de la religión y del amor a Dios? Pues los hechos demuestran la imposibilidad de esa

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer
Al domingo ventoso y lluvioso nublado un martes ventoso y hubo a la vez, desapareció por ende e imprevisto de la estación que corre.

La jornada informativa pasó sin rasgos salientes.

Noticias municipales

Dona Trinidad y don Gabriel Pradal han reclamado contra el padrón de reales salientes.

El representante de la Compañía Singer ha solicitado su baja en el albarán sobre carteles anunciantes.

Dona María Morales Ventosa ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 14 de la calle del Calvario.

Don Garvazia Losana ha reclamado contra el padrón de inquilinos.

El señor Curia párroco de Santisteban ha solicitado una subvención de 250 pesetas para cooperar al esplendor de la procesión del Viernes Santo.

Don Tomás Pérez Palazón y don Manuel Sánchez Capel han reclamado contra el padrón de casaciones.

La Semana Santa

El alcalde ha citado a la Corporación municipal para que asista a las solemnidades Oficios del Jueves y Viernes Santo en la Catedral. En los Jueves se dará la Sagrada Comunión.

También ha hecho la citación oficial para la procesión del Santo Entierro que tendrá de la Iglesia parroquial de San Pedro a las siete y media de la tarde.

A las Divinas Oficios del Jueves y Viernes Santo y a dicha procesión irá el Ayuntamiento presidido por el ex-catedrático señor Gobernador civil de la provincia.

A la procesión de la Soledad que tendrá el Viernes Santo, a las ocho de la noche, de la Iglesia parroquial de Santiago asistirá bajo masas una representación del Ayuntamiento.

El Mendoza.

Ayer mañana visitó nuestro puerto el transatlántico francés «Mezard». Dejó el barco 30 emigrantes para Sudamérica, donde lleva abundante tráfico y car-

De él desembarcaron procedentes de Marsella los emigrantes franceses Marcela, Bernard Gaudry y Edouard Max Robut y el comandante argelino Maxime Bar, y de Genova la señora María Homen, holandesa.

Una corona para la Virgen de los Dolores:

Se ha recibido la corona que este viernes la sagrada Imagen de la Virgen de los Dolores que se venera

pretensiones a aquellos miembros de la inteligencia que no hayan sabido ver en el campo de su cetro la magnitud de tal absurdo.

El bien sólo puede ser fuscado con el riesgo consistente del sacrificio.

Para educar a los hombres en el amor de sus semejantes nada hay tan eficaz como educarlos en el amor de Dios, que sólo tiene dos preceptos que son, en realidad, uno mismo; el de amar a Dios sobre todas las cosas y a los próximos como a nosotros mismos. Esta última parte del precepto, el mismo Jesucristo la incide taxativamente en la primera, diciendo que lo que se hiciera por los más pequeños por él se haría, y que aquél que hubiera dado de comer al hambriento y de beber al que tuviera sed, que hubiese vestido el desnudo, acogido al peregrino, enseñado al ignorante, consolado al enfermo y visitado al preso, a El mismo habría aliméntado, vestido, horadado, enseñado, consolado y visitado.

Si ha explicado nunca ni puede explicarse con más claridad ni con más efecto el socorro y la ayuda a nuestros hermanos? Pues a qué gase de conducir el sacar la caridad de estos círculos que son los sujetos naturales y verdaderos?

De la misma manera que los directores de las sociedades viven en la propia sociedad y asisten a sus fiestas y a sus reuniones para arrojar en medio de ellas la bomba destructora, así los destructores y enemigos del verdadero bien se acogen ahora a su trinchera, para arrojar en ella la bomba de su corrupción y de su maldad, y destruirlo de una vez.

Desconfiad de toda bondad y de todo virtud que huya de la sombra de Dios que es su creador. Sólo pueden ser bondades y virtudes pasajeras y engañosas que no han de tardar en descubrir su espíritu corrompido.

Son un nuevo caso, y no serán el último, del falso que se disfraza con la piel de oveja.

FERNANDO

en la iglesia de San Pedro, y que figura en la procesión del Santo Entierro.

La corona es una joya de gran mérito artístico.

Hoja será expuesta al público en el escaparate de un establecimiento del Paseo del Príncipe.

Noticias municipales

Dona Trinidad y don Gabriel Pradal han reclamado contra el padrón de reales salientes.

El representante de la Compañía Singer ha solicitado su baja en el albarán sobre carteles anunciantes.

Dona María Morales Ventosa ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 14 de la calle del Calvario.

Don Garvazia Losana ha reclamado contra el padrón de inquilinos.

El señor Curia párroco de Santisteban ha solicitado una subvención de 250 pesetas para cooperar al esplendor de la procesión del Viernes Santo.

Don Tomás Pérez Palazón y don Manuel Sánchez Capel han reclamado contra el padrón de casaciones.

La Semana Santa

El alcalde ha citado a la Corporación municipal para que asista a las solemnidades Oficios del Jueves y Viernes Santo en la Catedral. En los Jueves se dará la Sagrada Comunión.

También ha hecho la citación oficial para la procesión del Santo Entierro que tendrá de la Iglesia parroquial de San Pedro a las siete y media de la tarde.

A las Divinas Oficios del Jueves y Viernes Santo y a dicha procesión irá el Ayuntamiento presidido por el ex-catedrático señor Gobernador civil de la provincia.

A la procesión de la Soledad que tendrá el Viernes Santo, a las ocho de la noche, de la Iglesia parroquial de Santiago asistirá bajo masas una representación del Ayuntamiento.

El Mendoza.

Ayer mañana visitó nuestro puerto el transatlántico francés «Mezard».

Dejó el barco 30 emigrantes para Sudamérica, donde lleva abundante tráfico y car-

De él desembarcaron procedentes de Marsella los emigrantes franceses Marcela, Bernard Gaudry y Edouard Max Robut y el comandante argelino Maxime Bar, y de Genova la señora María Homen, holandesa.

Una corona para la Virgen de los Dolores:

Se ha recibido la corona que este viernes la sagrada Imagen de la Virgen de los Dolores que se venera

la reposa de la Capilla del Cementerio.

— Idem de F. Sigado de 75 40 pesetas por material eléctrico para el laboratorio.

— Idem idem de 199 78 pesetas por idem para la Delegación de Abastos y Pescadería.

— Cuentas de José Ibáñez de 99,50 pesetas por materiales para el arreglo de varas callos.

— Factura de Juan Benavente de 184 pesetas por efectos para la Casa de soporte.

— Idem de José Maya de 123 50 pesetas por efectos para la Farmacia municipal.

— Informe del Inspector mecánico en fábrica del Garage americano Ford de 125 pesetas.

— Cuenta del Director del Banco de Crédito local remitiendo noticia de abono de 32 pesetas de un dividendo del 4% de las acciones que posee el Ayuntamiento.

— Informes de la Comisión de Obras y de la de Carruajes.

— Proyecto de nuevo contrato de parte de la casa ocupada por la municipalidad.

— Proyecto de bases de concurso para proveer la plaza de farmacéutico municipal.

— Proyecto de substitución del cauce de mampostería por otro de hormigón impermeabilizado desde la fuente a la trinchera de Durán.

SEMANA SANTA EN LA CATEDRAL

Solemnes "Misereres" de los Maestros Estava y Palacios

Esta tarde, a las siete, se cantarán solemnemente Matines y Laudes del Jueves Santo, interpretándose en ellos con acompañamiento de Orquesta por la Capilla de la Catedral con los niños del Colegio de Salesas y la Schola cantorum del Seminario; las lamentaciones a cuatro voces del Maestro Vergés, el Christus factus de Geray y los celebres Misereres de los Maestros Estava y Palacios.

En los Matines y Laudes del Viernes Santo, que también se cantarán a las siete de la tarde de mañana, Jueves Santo, se repetirán los mismos números de música, pero variándose los dos Lamentaciones últimas, que serán del Maestro Marco a solo y aúdio.

El Jueves Santo, a las siete se cantarán las Heras Canónicas y a continuación se celebrará por nuestro Ilmo. y Rvmo. señor Obispo Misas de Pentecostés, en la cual consagrará los Santos Oficios, asistido por los señores Capitulares y Beneficiados de la Catedral, así como por los Párrocos y Clero de la capital.

Se cantará por la Capilla con acompañamiento de gran Orquesta la Misa a cuatro voces del Maestro Casas Galván.

El temporal de viento

Aterrizaje forzoso

En el G. bleara se recibieron en la tarde de ayer telegramas del alcalde y Comandante del puesto de la Guardia Civil de Biarritz, dando cuenta que a la una de la tarde había aterrizado en las proximidades de dicho pueblo el avión número 115 de la Compañía Latécoère que se dirigía desde Casablanca a Alicante con un pasajero y correspondencia.

Afortunadamente, el el piloto don Antonio León y el pasajero señor Mac Kellar pudieron aterrizar de nuevo.

Tampoco en el aparato se causaron averías, pues como antes decímos el aterrizaje obedeció únicamente al mal del tiempo que impedia al avión continuar su vuelo.

El aparato quedó custodiado por la Benemérita, siendo trasladadas al Ayuntamiento 14 sacas de correspondencia.

Los tripulantes quedaron en el mismo avión de que amanece el bleara en espera de que amanece el bleara y descargado y continuar el viaje.

NECROLOGÍA

Con motivo del primer aniversario del fallecimiento de doña Marta García, viuda de Flores, se celebraron en la noche del 9 de Marzo sobre la ocupación de la casa número 50 de la calle Real.

Informes del Arquitecto y Comisión de Obras se expedieron a instancias de don Juan Rodríguez sobre ocupación de la casa número 50 de la calle Real.

Los tripulantes quedaron en el mismo avión de que amanece el bleara en espera de que amanece el bleara y descargado y continuar el viaje.

De nuevo despacho. Sentencia del Tribunal provincial de la Comisión administrativa en el pleito número 418 seguido a instancia de don Carmelo Brínol.

— Extracto del informe del mismo

— Oficio del presidente del mismo

De la América española

EN CERVANTES

El estreno de anoche

En nuestro propio nombre, y en el de muchos expectadores, que así nos lo ruegan, hacemos sonar nuestra protesta contra el esperpento literario que con el título *Vida por hora* se estrena anche en Cervantes.

Tanto por su fondo, cuanto por las escenas a que se hace asistir al expectador, el drama en cuestión es una obra francamente inadmisible por muy paupéreo que sea el autor del engendro.

Importancia de la Prensa

Los publicistas católicos de Francia

La Corporación de publicistas Cristianos de Francia ha querido rendir un homenaje solemne de adhesión al Papa en la persona de su Nuncio Mons. Magdene.

A efecto se reunieron en fraternal banquete, en obsequio al Sr. Nuncio, 120 publicistas católicos presididos por el veterano y simpático Gorge Gouy, de quien recogemos estas hermosas palabras entresacadas de su brindis: «Nosotros estamos firmemente persuadidos que el catolicismo francés es la mayor fuerza moral de Francia. Esta fuerza es necesaria la unidad y esta unidad no puede realizarse sino por medio de una sumisión completa y confiada, no sólo al magisterio infalible de la Santa Sede, sino también a su poder de juzgamiento religioso, a su autoridad de Pastor sobre sus ovejas. Somos, pues, creyentes y sumisos».

El discurso que contiene el Sr. Nuncio es de suro interés para el periodismo católico. Hé aquí algunos de sus conceptos: «La prensa es la reina del mundo», decía Pío X siendo auxiliar de Venecia, al bendecir la pluma de un periodista. «Si yo tuviera que dar mi pecto al más ornamentos de iglesia, mis muebles para asegurar la existencia del diario *La Difesa*, lo daría todo de buena gana. Y Pío XI al recibir a los peregrinos de Friburgo con motivo de la canonización de Pedro Calisto, alabó las solides de su fe y el fervor de su piedad afirmando que todo ello era debido en gran parte a la admirable organización de su prensa».

Ambos Papas han recordado que la prensa buena o mala se infiltró en los espíritus de sus lectores y los conquistó para su causa.

Ahi se ve, pues, cuán importante es nuestro portafolio periodístico al efecto de ganar para la buena causa a los individuos, las familias y la sociedad, y de conquistarlos a todos para la Iglesia y mantenerlos desquiciados en su servicio. Seguro estoy de que vosotros no olvidareis jamás aquella regla dictada tan sabiamente por el que fué principio de los publicistas católicos, S. Pedro Lanista: «Hay que defender la verdad con vigor, pero con sobriedad, para que nuestra moderación sea a todos más fiesta y para que a los nuestros enemigos den buena testimonio de nosotros. Amigos y enemigos exigea de nosotros una argumentación sólida en el fondo, expuesta en forma que esté impregnada de caritativa modestia».

Glosas evangélicas

Al Dios no conocido

Es el Evangelio cristiano inextinto de consolación, inspiración y poesía. Nace vibrando las entrañas de la lira de anestesios místicos con más suggestivo acento, que cuando hablan de los libros de Dios, de las bellezas de la Biblia.

Y a juzgar por las informaciones particulares que hemos recibido, las aversas oscurridas en las líneas son de consternación, pues hay muchísimos fumados en tierra por efecto del impactoso vándalo.

Si continúa este tiempo, nos tememos que los eosas presigan en el mismo lamentable estado; pero d'amaña, (como pedimos a Dios) y será lo más probable, se repararán las aversas e imponeránse de nuevo el servicio telegráfico.

"El moro de Cuenca"

De «El Telegrama del Río».

Ayer, día 9, llegó del campamento de Tergui un suyo inmediato. Nos se hallaba ocupado, desde hace algún tiempo, en los trabajos de construcción de carreteras y puentes, el individuo llamado Anastasio Fernández, más conocido por el nombre de «el moro de Cuenca».

Este individuo, natural de la provincia de Cuenca, era hijo de quinientos soldados del régimiento de San Fernando, en cuya ocasión desempeñóse en el campo enemigo.

Desde entonces, hasta que se estableció la ocupación de Almazán, permaneció en el campo enemigo, dedicándose a ello el sobrenombre de «el moro de Cuenca», con que se le conocía.

Durante su permanencia en la zona enemiga, Anastasio contrajo matrimonio con una morena, de la que ha tenido tres hijos.

Al efectuarse el avance de nuestro ejército, Anastasio regresó a su casa, la cual había abandonado durante algún tiempo de confinamiento.

Asistiendo como dejamos dicho, se encontró trabajando en los alrededores de Tergui, habiendo sido llamado para formular de nuevo su tiempo de servicio que lo llevaba, a cuyo efecto había ingresado en el batallón de Almazán núm. 12,

LACRA SOCIAL

El alcohol y los niños

El alcohol puro es un líquido incoloro, de olor agradable, sabor ardiente y muy inflamable.

En la Edad Media se llamó alcohol a lo que se consideraba como la parte más dulce de cada cuerpo y así al aguardiente se llamaba «alcohol del vino».

Rómulo Lillo habla del alcohol como medicamento excelente, y la dice el sombra de decorado del espíritu humano; otros le llaman «agua de vida».

Gran error padece Rómulo Lillo en el concepto que del alcohol habla forma, pues otros habían observado las malas consecuencias que trae la concepción en estado de embriaguez de algunos de los progenitores; y de modo general escribió Tarapacá: «Los hijos pagan las culpas de sus padres, sobre lo si son engendrados bajo la influencia de sus vicios».

Hipócrates, el padre de la medicina, hizo varias indicaciones sobre los hijos de los alcoholíticos. En los escritos de Platón y Platón hay alusiones a esta verdad. Una ley de Liérgo prohíbe severamente a los Espartanos el uso del vino el día de la boda y en Santiago, a los esposos sólo se les permite beber agua los días destinados al cumplimiento de los deberes eucarísticos. Entre los modernos nadie desprecia las desastrosas consecuencias del alcohol en este punto y así en Bélgica «hijos del domingo», que es cuando más suelen beber los obreros, llaman a los niños idiotas. (8)

Está visto que los hijos de alcoholíticos son los que más resistencia ofrecen a las enfermedades, siendo pocos los que se salvan en esto de que entra en sus casas; son muchos los ejemplos de padres alcoholíticos cuyos hijos no llegan a la pubertad. En Inglaterra se sabe que en Londres la mitad de los hijos de los enajenados, abstinentes, pasan de los diez años sin mentir la mitad de los demás nacidos no alcanzan los tres años.

Perjudicial es alcohol en la concepción, sus resultados serán más graves si durante el embarazo continua la impresión alcoholica, por no abstenerte de esta clase de bebida la madre.

Existe entre buenas parte del pueblo la creencia de que el alcohol aumenta la leche en las nodrizas y se les da para que los niños de pecho tengan salud.

No opinaba así la antigua sabiduría de los griegos, nias de enyes leyes famosas prohibían severamente que bebiera vino ninguna mujer mientras se hallase crancida.

Como el alcohol no se transforma del todo en el organismo, sino que una parte, sin modificación, sale por los diferentes secretos, advirtiéndoseles en el alicante, orujo, el sudor etc., resultando que pasa a los niños con la leche. El beber vino las nodrizas infunde desastrosamente en los niños y el degusto del vino asimilable a la nodriz está por los sueños según J. Moris. (1) Se ha visto que ciertas nerviosas, excitables y que duermen mal, se restablecen por el solo hecho de la cibioterapia en el beber de la nodriz. Refiere A. Combe (2) de una madre en su hijo, de seis semanas, estaba agitado, dormía poco y no aumentaba de peso más que diez gramos por día; habiendo dejado por dos semanas el vaso de vino que tomaba en las comidas, dudo ver que el niño había engordado y aumentado 25 gramos diariamente en la primera y 28 gramos en la segunda semana, recuperando la normalidad en todas las funciones.

EMILIO SORIANO MIRANDA
Maestro Nacional

(1) La abstinencia et l'enfance.
(2) Alcoolisme dans l'enfant.
(3) Del Boletín y otras revistas.

Apologética

El monismo

La ciencia tiende a la mayor simplificación posible de la explicación de la naturaleza, a un sencillo concepto del mundo, en cuanto sea posible, es decir, al monismo. El dualismo entre Dios y el mundo, cuerpo y alma, espíritu y materia, debe pasar a la historia. Al Creador, dice Carlos Vogt, hay que ponerlo en la puerta de la calle. Y el que no se satisfaga con el monismo materialista de Feuerbach, V. G., Moleschott, Buchner, Darwin, Haeckel, etc., puede acogerse al monismo panenteísta, que es el panteísmo de Spinoza, Fichte, Schelling, Hegel, Schopenhauer, H. Hartmann y tantos otros de gran primera magnitud...»

Resposta.—La ciencia no tiene, como V., imaginá a simplificar lo más posible la explicación de la naturaleza (que ésta es una simplificación puede ser una natural consecuencia de la ciencia); la ciencia por lo tanto no tiene ni el monismo, ni el dualismo; sino a la verdad.

Si el dualismo, esto es, la doctrina que defiende, que además del mundo existe un Dios, y además del cuerpo hay un alma, y además de la materia existe el espíritu, es la verdad, entonces no hay más remedio que aceptar esa verdad; aunque a alguien le pareciera más bonita otra cosa. Como si los dos sexos tuvieran, no hay más que éstos, más elegante, más chic que fueran cinco. Si quisiera el que además del mundo existe Dios, y además de la materia existe el espíritu, y además del cuerpo existe el alma, no tienen más remedio que lanzar el monismo con todas sus estériles y todas sus simplificaciones y todas sus consecuencias más o menos ideales al campo de los cuentos de hadas... El tal monismo no es otra cosa que ateísmo crudé en el más estrecho sentido de la palabra.

¿Qué tiene el dualismo de horrible? Hay quienes imaginan en el dualismo no sé qué contradicción y pugna. Pero pueden estar desequilibrados. Es la concepción dualista del mundo respaldar la más admirable y estupenda unidad. El Dios único y eterno es la única fuente de toda existencia, el creador de todas las cosas, que existen fuera de Él. Ese Dios ha dado al mundo el orden más admirable por su unidad. A todo hombre poseedor de dicha cantidad será expedida un certificado.

Títulos en pergaminos

Los solicitantes de títulos profesionales que desean los sean estampados en pergaminos, entregaran o remitiran al tiempo de hacer la solicitud la cantidad de 12 pesetas, o de 15 pesetas si el título fuese de doctor en la Facultad del Ministerio. De no hacer entrega de dicha cantidad será expedida

un certificado de que se ha cumplido el pago de la cantidad de 12 pesetas.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. me haya límite de edad.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.

S. Xto. Q. q. los alumnos titulares sean autorizados a cargo del Estado.

Q. q. q. la estampación pueda ser oficial o libres.</p

COÑAC TRES ESTRELLAS

Marca Jiménez & Lamothe

Propietarios: LARIO y Compañía.-Málaga.-Es el mejor. Pídase en todas partes.

RADIOTELEFONÍA

Un éxito sorprendente

Hemos recibido una carta de la Fábrica Philips, de la que tomamos los párrafos siguientes:

«Los aficionados a la radiotelefonía que trabajan con otra corta, únicamente se vieron sorprendidos con la respuesta de su concierto emitido en Holanda por los Laboratorios de las Importantes fábricas de válvulas Philips Radio, de Eindhoven (Holanda). El gran interés despertado por estos ensayos entre los aficionados españoles quedó demostrado en las informaciones que recibimos de todos los países que recibieron copia de la Real orden concediendo un plazo de 20 días a las sociedades de esta capital que han solicitado la constitución de Comités Paritarios para que remitan los documentos que acrediten su legal constitución.

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Arborea se encuentra en este momento el Padrón rascificado de los habitantes de aquél término.

En la de Lúcar, el reuento del ganado para los efectos de impuestos.

«Primera comunicación radiotécnica entre Holanda e India conseguida por los Laboratorios Philips. Recibimos telegrama del ingeniero Dr. de Groot Director Telegrafos India diciendo haber recibido emisión musical de los Laboratorios Philips con una corta treintena metros en Bandung (Java). Obtenida primera comunicación entre Holanda y Java, se continuaron ensayos estacionarios. Resultados conseguidos de la mayor importancia para comunación teléfonica con las lejanas colonias».

Los constantes esfuerzos de nuestra fábrica, que no escatiman gastos ni trabajo ni de laboratorio, han sido coronados con un sorprendente éxito, y que estamos seguros seguirá la labor dentro en el perfeccionamiento de la radiotelefonía.

Como se trata de un asunto de gran interés mundial, ya que hoy en día todo el mundo desea estar al tanto de los constantes progresos de la técnica rogamos a usted tenga a bien publicar este éxito de nuestra fábrica indicando, desde luego, que este record, ha sido conseguido por los Laboratorios de la fábrica Philips con las más modernas válvulas que construye».

Conocimientos útiles

El agua de mar contra el «poll roig» del narano

De una revista de Túnez: «El poll roig es un zoco que ha venido a encogerse la f u n t u n e c e s t o s a f i s últimos. Son varias las plantas de hoja pareciente en los que se ceba, y de manera particular, sobre los marañones».

D los medios para combatir el insecto se recomienda pulverizar los árboles atacados con agua del mar. Es un procedimiento que reclama ciertos cuidados y su aplicación es objeto, en la actualidad, de ensayos seguidos en la Escuela de Agricultura.

El gorgojo de las legumbres

Lo mismo las lentejas como los guisantes, las habas y otras legumbres, son atacadas por unos insectos que científicamente reciben la denominación de *Bruchus* y que nosotros les llamamos gorgojos.

Estos animalitos, en estado parásito de desarrollo, depositan en la vaina tierra de dichos vegetales uno o varios huevedillos, de los que salen después las larvas.

Estas, para alimentarse, reen los coledones y agujerean el grano, permaneciendo en él hasta completar su ciclo evolutivo, saliendo más tarde al exterior el insecto perfecto para variaciones en primavera la unión de sexo y proseguir con su obra destructiva. Sin muchos los procedimientos empleados para su destrucción, pero el más corriente es el que llamamos de tostación. Este consiste en someter la legumbre a la acción del calor, en una máquina que se compone de dos cilindros concéntricos, fijo y agujereado el interior, y giratorio e inclinado el exterior, donde cae dicha legumbre que se depositan en una tolva. El eje de este cilindro lleva unas aletas, que remueven el grano, haciéndolo avanzar hasta salir por el extremo opuesto al que entraron.

El cilindro exterior va en contacto con el borde donde se quema leña o paja. Las llamas devoran dicha cilindro, calentando así el contenido entre los dos, que alcanza la temperatura necesaria para destruir el gorgojo. Este procedimiento es eficaz porque las larvas pierden su poder garrancioso y salen, claro está, para la siembra.

Este mismo procedimiento de destrucción puede ejecutarse en los hornos de horno, aunque no tan económico. El horno de carbón se recuerda también, pero no pierde la similitud su poder germicida. Este procedimiento lo emplean muchas almaceneras de legumbres, al igual que las garrigas, por lo que es muy inflamable el mofete de carbón.

Por lo demás es muy sencilla, pues basta despeñar las legumbres en un recipiente que esté cerrado herméticamente y colgar en él 50 gramos de carbón al cabo de un día se des tapa la prensa del recipiente y se transfiere el grano.

Hay otros procedimientos no tan eficaces.

comendables, pero en todo caso, es del mayor interés el tratar las legumbres inmediatamente después de recolectadas.

NOTICIAS



Moscas Naturales
Tomando este delicioso bálsamo exterminará a las moscas en mayor. - Venas Comestibles y Farmacias.

Los comités paritarios

Se ha remitido para su publicación en el Boletín Oficial copia de la Real orden concediendo un plazo de 20 días a las sociedades de esta capital que han solicitado la constitución de Comités Paritarios para que remitan los documentos que acrediten su legal constitución.

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Arborea se encuentra en este momento el Padrón rascificado de los habitantes de aquél término.

En la de Lúcar, el reuento del ganado para los efectos de impuestos.

Religiosa

Las Religiosas Adoratrices tendrán abierto su preciosas Capilla desde las 11 de la mañana hasta las 7 de la tarde del día de Jueves Santo con el fin de que todos los fieles puedan visitar el Santísimo Sacramento del Altar oculto en el Monasterio.

La mejor solución alcalina se obtiene con SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cara de verdad el artritis, reuma, diabetes, etc.

Lecciones de Canto

Joaquín Albarraea
Infermero: Boulevard, 82.



La buena salud de la familia

gira alrededor de ese producto maravilloso, que tantas vidas ha salvado: El Jarabe de HIPOFOSITOS SALUD

no tiene rival conocido y es el reconstituyente más eficaz para combatir la debilidad en sus variados aspectos. Su acción es tan activa y rápida, que el enfermo la nota seguidamente.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad las enfermedades.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del Juzgado. Nueva demarcación judicial de Almería, sobre la que se abre información escrita.

Anuncio de concurso de la Comisión gestora para la adquisición de viviendas y otros artículos con destino a la Exterminación.

Anuncios judiciales, entre ellos, el anuncio de la vacante de secretario del Juzgado municipal de Illar.

Edictos municipales.

Relación de licencias de armas y exención expedidas en Febrero de 1916 (continuación).

PUBLICACIONES

Orientaciones de la Química moderna

Las imperiosas necesidades de la guerra obligaron a sacar naciones beligerantes a improvisar algunas industrias químicas cuyos productos ya no tienen hoy salida a precio remunerador. Beligerantes y neutrales se convencieron plenamente de la necesidad de hacerse independientes del amero en el aprovisionamiento de primas materias y que la agricultura es el arma definitiva de máxima potencia.

Aprovechada por estas enseñanzas, la industria química se orienta actualmente hacia el mayor aprovechamiento de las materias primas.

miento de las primeras materias nacionales y de sus subproductos, así como hacia la fabricación de aceites baratos.

Por otra parte, la creciente importancia de los petróleos y carburantes, y el monopolio que sobre ellos tienen algunas naciones privilegiadas, estimulan poderosamente a la síntesis de los petróleos y a la fabricación de sustitutos de las gasolineras y bencinas.

El profesor don Benjamín Nasarro, Sch. P. que en el número 673 de elibérico publica un notable estudio acerca de estas materias, dice que asistimos en los momentos actuales a una honda transformación de los procedimientos industriales en el sentido de utilizar los más sencillos que hacen ser necesariamente los más económicos y de valerse de esa misteriosa energía llamada catálisis, cuyos efectos sorprendentes van más allá de todo lo que el hombre había previsto.

Dr. J. Gálvez Lancha

CIBLISTA

De la Sociedad de Medicina de Granada. Presentación en los Hospitalitos Andaluces. En la Plaza Alta de Granada. Comienzo de 19 a 20 y de 21 a 22.

AGUSTINA DE SANTO DOMINGO 1

Previa compra de 100 pesetas.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO CIBLISTA

Del Hospital Provincial

Horas de consulta de 19 a 20 y de 21 a 22

Boulevard del 19 de Junio. D. P. Hotel

Agencia de transportes Luis Pérez Martínez Oriope Orená, 9

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia condenando a Cayetano González Ramón como autor de un delito de hurto a la persona de don Juan Esteban Menéndez y un día de prisión correccional.

La misma Sala ha declarado absuelto a Juan Bautista Román Pérez de Mella del delito de lesiones de que era acusado.

Visita de cárceles

Esta mañana, a las doce, se efectúa rápidamente la visita general de cárceles por el personal de Audiencia y Juzgados.

Justicia

A las once de esta mañana, se reunirá la Junta de libertad condicional.

Notarios

Se han hecho los siguientes nombramientos:

De notario de Cúllar-Baza, a favor de don Gil Giménez López, que servía en Alcazara.

Ha sido nombrado de notario de Vera don Felipe Muñoz Montero, que desempeñaba la de Villarramiel.

De Cádiz, ha sido nombrado don Mariano Torrecilla Martínez que desempeña la notaría de Cuevas de Vera.

Para la notaría de Valla, ha sido designado don Leandro Pérez Beneyto, que desempeñaba la de Guadix.

Administración de Correos

Herrajes al público

Impresión de certificados y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 media a 4 y media. Los denegados, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a tres y media de la tarde.

Entrega de paquetes postales de 2 y media a 4 y media.

Entrega de pliegos con sellos de 8 a 9 y cuarto; de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 media.

Entregas: de 8 a 11 y de 15 a 17 de la tarde.

Línea (Frente Roja): de 8 a 11 y de 15 a 17 y media.

Giro postal: de 8 y media a 12. Los denegados, de 8 y media a 12.

Servicios para los rápidos vapores de este Compañía

Sellos para Málaga, todos los lunes y jueves.

Sellos para Oriente, todos los jueves.

Servicios para los rápidos vapores de este Compañía

Sellos para Cartagena, Almería y Valencia, todos los miércoles.

Sellos para Bilbao, con servicios de Castro, Sevilla, Madrid, Vigo, Algeciras, Coria, Cádiz y Barcelona, todos los jueves.

Sellos para el resto de Andalucía y Cádiz.

Para todos los servicios, se cobrará cada

para cada pieza de correo.

SOCIA. Los vapores efectúan el servicio Almería-Santander cada vez en Grancasa para este punto.

Para más informes o 100 pesetas. MDC DR. CARLOS GIMÉNEZ, B. C. Boulevard del Príncipe, 72.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS

cuya vida se extingue sin remedio verdaderamente hermoso que corta su vida mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS

cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de su hijo, el par de padres en forma desproporcionada.

LOS NIÑOS

en la dentición y dentición, los que padecen

CATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO

, en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA,

TIFFUS y cualquier indisposición del tránsito digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

o CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS

BALCONILLOS DE BISNUTTO Y CERIO Y VIVAS PERAS

Adoptados de Real orden por los maestros de Génova y Málaga y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Permanece en la boca y en la garganta.

SALMIERAS DE BISNUTTO Y CERIO Y VIVAS PERAS

Comprimidos de los tránsitos y diarreas, sangre en la boca resulta.

Salvia y la sangre y la sangre la sangre

o LAMPILLAS Y LAS RÍSPERAS Y LAMPILLAS Y LAMPILLAS

o LAMPILLAS Y LAS RÍSPERAS Y LAMPILLAS Y LAMPILLAS

o LAMPILLAS Y LAS RÍSPERAS Y LAMPILLAS Y LAMPILLAS

o LAMPILLAS Y LAS RÍSPERAS Y LAMPILLAS Y LAMPILLAS

o LAMPILLAS Y LAS RÍSPERAS Y LAMPILLAS Y LAMPILLAS

o LAMPILLAS Y LAS RÍSPERAS Y LAMPILLAS Y LAMPILLAS</

LA INDEPENDENCIA

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallos y juanetes
el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazan las imitaciones.

No admite usted más calificadas que

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia

PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE Hoy MIERCOLES.—Santos Hermasegundo, Carpo, ob., Papilo, Agatón, Máximo, Quintiliano y Dadias, mrs.; Uro, ob.

Ayuno sin abstención de carnes para todos.

La Misa y el Oficio divino son de la Parte IV de la Semana Mayor con rito semi doble y color morado.

Santos de mañana JUEVES SANTO.

Santos Telmo, Justino el filósofo, Próculo ob., Tiburcio, Valeriano, Máximo, Ardán, Domitila, vg. y Tomás, mrs. Lamberto ob. Fructuoso.

Ayuno sin abstención de carnes para los

que no son pobres ni tienen la Bula de San Cruzada e Indulto de Abstención y Ayunnar.

La Misa y el Oficio divino son de la Fe

ra Vía Crucis. Oficio con rito doble de primera clase y color blanco.

EL GERALD.—Por la mañana, a las

Horas diez y veinte minutos, Comuniones celebrándose a Misas cantadas.

Por la tarde, a las 4 y media Vísperas

Completas Matinales y Lanzas.

CUATRO DE CUARESMA.—En todas las Parroquias a las ocho, se rezará el Santo Rosario haciéndose a continuación el ejercicio del Padre Valverde, y en la de Santiago, al final, el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo se rezará el Santo Rosario a las 6 y cuarto, y en el Sagrario

de Corazón de Jesús a las 6 y media. Los martes y viernes habrá Vía Crucis después del Santo Rosario que se rezará a las 5 y media.

En Santiago habrá además pláticas doctrinales los jueves y domingos por el Párroco Lledo, don Carmelo Coronel y en Santo Domingo los lunes, miércoles, jueves y domingos por los Rydes. Padres Dominicos.

En todas las Parroquias se hará el Vía Crucis y se cantará el Miserere los viernes, y en Santo Domingo además del Vía Crucis habrá adoración de Ligam Crucis.

En San Pedro se canta todas las noches el Miserere en la Capilla del Cristo y la final el «Pardón, oh Dios mío».

QUINARIO DE LA PRECIOSA SANGRE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.—Continúa celebrándose a las 8 en las Iglesias de Santo Domingo, Santa Clara, las Puras y San Pedro, con Santo Rosario, ejercicios santoísticos y Ofrenda final.

GULTOS DE MAÑANA, JUEVES SANTO.—Oficios de este día.—En la Catedral, a las 9. Horas canónicas y después de Nosa, el Litmo, y Rydmo, señor Obispo, celebrará Misa de Pontificio concesionario en ella los Santos Olores, asistido por el Exmo. Cabildo Catedral, Parrocos y Clero designados al efecto. Al final de la misa habrá procesión claustral con el Santísimo Sagramento para colocharlo en el Altar del

Monumento de la Capilla del Sagrario y se rezará después las Vísperas, procediéndose entre tanto a desendar los altares.

Los mismos oficios se celebrarán a las 7 en Las Parrocas, y en la Compañía de María y a las 8 y media en la Sagrada Familia; a las 10 en el Sagrado Corazón de Jesús; a las 10 y media en Santo Domingo; 11 y media en Santa Clara, San Roque, el Hospital, Santiago, San Sebastián, San José y San Antonio y en San Pedro las 12, mrs. ob., Sabes, Victor y Visús, vg., mrs. Julio, p., Constantino y Damíaz, obispos III de la Semana Mayor, con rito simple y color morado.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor francés «Mendoza», de Valencia,

con carga general y 5 pasajeros.

—Idem español «Luis Valero», de Melilla, con carga general y 33 pasajeros.

—Idem idem «Roberto R.», de Aguilar,

con carga general y 9 pasajeros.

Balandra idem «Manuel I.», de Barcelona, ex lastre.

BUQUES DESFAZADOS

Vapor francés «Mendoza», para Dakar, con carga general y 69 pasajeros de tránsito y 20 del puerto.

—Idem español «Roberto R.», para Motril, con carga general y pasajeros.

REPRESENTANTE

Se desea persona que conozca bien el ramo de la construcción para la introducción en esta plaza de acreditado establecimiento tapa gotera de fabricación alemana. Indispensable está dispuesto a tener existencia, escribir con esfuerzo y referencias a Apartado 819, Barcelona.

Músico Mayor

Da lecciones de solfeo, piano y armonía, informes, Almudena de Música Sánchez de la Higuera, Senda de Orla, 52.

LA PUBLICIDAD ES UN IMPUESTO SOBRE LA VENTA QUE ENTIERRA

AVISO
La Sastrería de Francisco Herrada pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma a más del local de la Plaza Canalejas 4, abre un nuevo taller en la calle Real 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Se venden
Un escaparate y un mostrador y aparatos de hielo.
Razón: Pastelería, Glorieta de San Pa-

“LA INDEPENDENCIA”
se vende en Madrid
en el número de “El Debate” calle de Alcalá, franco a las 8.

PORTLAND ARTIFICIAL “LANDFORT”

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallearea

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 18

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallearea (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 21

BARCELONA

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle sa fija en que si usted deja abandonar de esta obra que le ofrecemos la «BIBLIOTECA PATRIA»—sabrá ello suponer la perdida de muchos jóvenes que saben si la perdida de algunos de su propia familia! Medítelo y acuérdese por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de «Buenas Letras», que combate de modo especial, con sus novelas alegres e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que ensucian y corrompen a la juventud.

Díjase ahora mismo (no le dé para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 188-1, Madrid (10).

Boletín de suscripción

Don omeliano, en calle

núm. deseza contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que ensucian las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa literatura), esa la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una revista cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

NOTA.—Si desea recibir 2 revistas mensuales, bastará que le indique y pague pesetas al año.

SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gomón, de Samuelot, etc.» mejores que las del doctor Pizzi, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas, aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

No fiese de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

En Almeria: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9

SOLUCION BENEDICTO

DE CLOROPHOSFATO DE CAL CON GREOSOTAL

Tubercolosis, estauros eréctiles, con gran ventaja en el bacilos, bronquitis y debilidad. Usado en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

o En Almeria, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vaca. Número de Sols: en Oficina José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísima y esencia de anís. Sustituye.

Tubercolosis, estauros eréctiles, con gran ventaja en el bacilos, bronquitis y debilidad. Usado en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

o En Almeria, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vaca. Número de Sols: en Oficina José Antonio Sánchez.

Horas de oficina en los Centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2; de 9 a 2.

Deputación provincial, calle de Gerena, número 22; de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obligado de la Diócesis, Plaza de San Isidro, Vicaría general y Provisorio, de 10 a media noche; secretaría, de 12 a 14.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santa Domingo; Secretaría de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Secretaría administrativa de primera enseñanza, calle de la Hasta, de 10 a 2.

Hospital Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.

Idem de Maestros, calle de Pedro J. Viver, de 10 a 2.

Hospital de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de diez a media noche de la noche.

Justicia de Obras públicas, Plaza de Granadas de diez a dos.

Distrito forestal, Bolívar, de diez a dos.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 2, de diez a dos.

Jefatura de Minas, Gerena, número 16, de diez a dos.

Consejo provincial de Fomento, calle de Alvaro de Castro, número 2, de nueve a dos.

Plaza contraria de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 14 a 18; los primeros días de cada mes.

Contaduría de Hacienda, Gerena número 2, de diez a dos.

Idem de Urbanas, Gerena Alix, número de 9, de diez a dos.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 14, de nueve a una.

Cámaras Oficiales Utrera, Plaza de Huelva Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de nueve a una.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de nueve a dos.

Aduanas nacionales, calle de Martínez Campos, número 7, de diez a dos.

Banco de Andalucía, Plaza de Huelva Pérez, de diez a dos.

Gobierno militar, calle de García Alix, número 5, de nueve a dos.

Comandancia de Marina, calle de Aguilera Martínez, de nueve a dos.

Andén provincial, calle de Gerena, número 11, de nueve a una.

Registro de la Propiedad, Oficina Orbeza, número 14, de diez a cuatro.

Secretaría de Hacienda, calle de la Grúa, número 2, de 8 a 2.

Inspección del Trabajo, Bolívar, número 10, de cuatro a seis de la tarde.

Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilera Martínez, de 8 a 12 y de 2 a 4.

Inspección de Emigración, calle Grana de la Vega, número 12, de nueve a dos.

Museo de Piedad y Soledad de Ahorres, plaza de María, número 3, de nueve a dos y de tres a media noche a cuatro.

Juzgado de lo Penal, calle de la Constitución, número 17.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Oficina de Correos, calle de la Constitución, número 17.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Oficina de Correos, calle de la Constitución, número 17.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Oficina de Correos, calle de la Constitución, número 17.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Oficina de Correos, calle de la Constitución, número 17.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Oficina de Correos, calle de la Constitución, número 17.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Oficina de Correos, calle de la Constitución, número 17.—De 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.